



EACR sponsored

## **Peti kongres “Srpskog društva istraživača raka” sa međunarodnim učešćem „Translacioni potencijal istraživanja raka u Srbiji“**

Peti kongres “Srpskog društva istraživača raka” sa međunarodnim učešćem „Translacioni potencijal istraživanja raka u Srbiji“ je održan 3. decembra 2021. godine u Beogradu online preko Zoom platforme. Peti virtuelni kongres našeg društva okupio je 206 učesnika iz Srbije i četrnaest stranih zemalja. Učešće na kongresu je bilo besplatno za sve registrovane učesnike.

Dr Mirjana Branković-Magić, predsednica SDIR-a, je otvorila kongres. Predsednica EACR-a profesorka Caroline Dive je održala odlično plenarno predavanje pod nazivom „Liquid biopsies in lung cancer“, koje je bilo inspirativno za sve slušaoce i doprinelo je naučnom značaju kongresa i ugledu našeg društva.

Učesnici kongresa SDIR5 su imali priliku da čuju najnovija naučna saznanja iz oblasti osnovnih i translacionih istraživanja u onkologiji. Predavanja, koja su održali istaknuti naučnici iz Srbije i inostranstva, su bila organizovana u vidu četiri sesije: “Advances in solid tumor research” (predsedavajući sesije prof. Caroline Dive i dr Milena Čavić), “Cancer and metabolism” (predsedavajuća sesije dr Milica Pešić), “Radiobiology” (predsedavajući sesije dr Ivana Matić i dr Vesna Stanković- umesto prof. Marine Nikitović), i “Imaging in cancer” (predsedavajuća sesije dr Jelena Grahovac).

Ukupno je pristiglo 69 apstrakata. Naučni odbor je odabrao 12 najboljih apstrakata čiji su prvi autori održali kratko usmeno izlaganje u tri sesije (Cancer and metabolism, Radiobiology, i Imaging in cancer). U drugom delu prve sesije članice SDIR-a i rukovodioci projekata iz programa PROMIS Fonda za nauku Republike Srbije: Miljana Tanić, Jelena Grahovac i Aleksandra Nikolić, predstavile su svoje projekte učesnicima kongresa. U okviru virtuelne E-posterske sesije koju je izvrsno vodila dr Ana Krivokuća predstavljeno je 57 kvalitetnih posterskih prezentacija uz aktivnu diskusiju učesnika. Komisija za nagrade u sastavu dr Ivana Matić, dr Marko Radulović i dr Milica Pešić, dodelila je tradicionalno tri nagrade EACR-a za najbolji apstrakt, odnosno postersku prezentaciju (prva nagrada u iznosu od 250 EUR, druga nagrada u iznosu od 150 EUR i treća nagrada u iznosu od 100 EUR).

Prvu nagradu EACR-a za najbolji apstrakt/poster osvojila je dr Iva Podgorski iz Instituta “Ruđer Bošković” iz Zagreba sa posterskom prezentacijom pod nazivom “Combination of sirtuin 3 and

hyperoxia diminishes tumorigenic properties of MDA-MB-231 cells”. Drugu nagradu EACR-a dobila je Marija Ostojić, studentkinja doktorskih studija iz Instituta za onkologiju i radiologiju Srbije sa posterskom prezentacijom pod nazivom “II-imidazoline receptor ligand inhibits P-glycoprotein efflux in pancreatic ductal adenocarcinoma cells”. Doktor medicine i specijalista radijacione onkologije Jelena Stanić iz Instituta za onkologiju i radiologiju Srbije je osvojila treću nagradu sa apstraktom predstavljenim kao kratko usmeno izlaganje pod nazivom “Radiation-induced lymphocyte apoptosis as a possible biological predictor of radiotherapy toxicity in prostate cancer patients”.

Srpsko društvo istraživača raka duguje veliku zahvalnost na kontinuiranoj podršci Evropskom udruženju za istraživanje raka (EACR), Ministarstvu prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije, Institutu za onkologiju i radiologiju Srbije i Institutu za biološka istraživanja “Siniša Stanković”.

Veoma smo zahvalni našim sponzorima na podršci kongresu SDIR5:

ZLATNI SPONZOR: Astra Zeneca

SREBRNI SPONZORI: ELTA 90 Medical Science d.o.o. Beograd, SUPERLAB d.o.o. Beograd

Srpsko društvo istraživača raka zahvaljuje se predavačima, članovima Naučnog odbora i svim učesnicima kongresa, koji su doprineli njegovoj izuzetno uspešnoj realizaciji.

